



2013 地球村共迎新年

张红 崔亦谦

烟花迷人眼

新年到!安度了“末日”的恐慌,送走了圣诞的瑞雪,侧耳倾听,新年的钟声已如约敲响。风风雨雨的2012年,如今已在身后。时光隧道中,2013年姗姗走来。新年快乐!快乐新年!让我们放眼世界,看看地球村的“村民们”如何迎接新年。

兴奋倒计时

纪元的更迭因新年的倒计时仪式而彰显。“3……2……1……”旧年带着人们的些许留恋转身离去,人群最后一声响亮的呐喊则意味着新年的盛装到来。当秒针与时针、分针合拢的那一刻,新年庆典的高潮被瞬间引爆。

新西兰 国际日期变更线西侧是最早迎来新年的地方,新西兰的最大城市奥克兰是率先进入2013年的地方之一。当新年钟声敲响,328米高的天空塔惊艳亮相,整个城市被人们如潮般的呐喊和欢呼所包围。

英国 举世闻名的伦敦“大笨钟”,在格林尼治时间零点准时敲响2013年的新年钟声。低迷的经济反而激发了欧洲人民对新年的热情企盼。聚集在泰晤士河畔著名的观景摩天轮“伦敦眼”下的人们齐声呼喊,倒数新年的到来。

巴西 在巴西里约热内卢著名的科帕卡巴纳海滩,新年夜与歌舞相伴。众多巴西知名音乐人轮流登上舞台,身着传统白色服装到海滩许愿的人手捧鲜花、面朝大海许下心愿。不远处的海面上,来自世界各地的豪华游轮一字排开,与岸上的人们一同翘望新年的来临。

美国 作为世界上最著名的、已有百年历史的辞旧迎新活动,纽约时报广场无疑是全球新年庆典的最大看点之一。2013年纽约时报广场的庆典以“和平”为主题,内雕和平鸽的288颗水晶球华丽降落,闪耀的数字“2013”点亮整个时报广场上空。

跨年之夜拒绝黑暗和寂寞。朵朵烟花腾空起,绽放出人间的绚烂与多彩,点亮心中的理想与希望。在焰火的照耀下,地球村的人们极尽奇思妙想,上演一场场妙趣横生的庆典,沉浸在欢乐的海洋里。

澳大利亚 一年一度的悉尼大桥烟花表演在新年前夜如约而至。今年的主题是“博爱”,以红、黄、蓝、紫四种颜色为主色调的烟火表演分为四大板块,分别是“敞开心扉”、“热爱悉尼”、“迎接希望”和“享受当下”。

马来西亚 马来西亚的夜间庆祝活动也热闹非凡,世界上最高的双子摩天大楼吉隆

坡“双峰塔”灯火辉煌,伴着绚烂的烟花,人们跳起来舞共享新年的快乐。

南非 开普敦也在焰火的映衬下推出新年街游狂欢活动,独特的狂欢形式点燃了非洲人民的火热与激情。

阿联酋 在阿联酋迪拜,世界第一高楼哈利法塔如期上演新年焰火秀,828米的修长身姿将幻化成壮丽的火树银花,照彻整个夜空;全球最高的迪拜喷泉也献上了独特的光影、水柱和音乐表演。

俄罗斯 在莫斯科,寒冷的气温并不能打消人们迎接新年的热情。在午夜钟声响起后,预先准备的烟花表演趁着朦胧的夜色,吸引众人驻足欣赏。在烟花的映衬下,莫斯科红场和维特尔大街上欢庆的队伍高举酒杯,放声歌唱。

狂欢嘉年华

时不我待,就趁着新年伊始送出祝福吧。无论是祈求好运气,还是展现新风貌,都不要错过这第一天的好时机。地球村的民众以各自独特的方式欢度新年,传递似火的热情,寄托美好的希冀。

美国 美国人在元旦上午举办玫瑰花比赛。加利福尼亚州的帕萨迪纳市人声鼎沸,精心制作的彩车满载着玫瑰花和其他上千种鲜花,缓缓行驶在主要街道上。同样精彩的还有费城一年一度的化装游行,男人们穿上色彩艳丽的服装,敲锣鼓、吹喇叭,沿街游行,姑娘们则跳起优美的舞蹈。

匈牙利 匈牙利的新年则颇为温馨。布达佩斯市民元旦当天手执纸做的喇叭,如潮水般地涌向街头。喇叭约2尺长,能吹出各种美妙的音调。喇叭可以花钱买,但更多的人选择从别人手中抢,不算失礼。年轻人互赠刻有女天使的镀金镍币以及绘有小肥猪的玻璃器皿以象征幸福。

意大利 在意大利,伴随着罗马市民的呐喊声,全身赤裸的勇敢者从卡武尔大桥一跃而下,跳入台伯河的冰水中。这种极具挑战性的迎新方式至今已经延续了50多年。

葡萄牙 葡萄牙元旦庆典活动的高潮是斗牛,各主要城镇都有专门的比赛场地,斗牛士的惊险表演为新年的第一天增添了不少紧张气氛。

瑞士 酷爱运动的瑞士人以“新年滑雪节”这种方式进行庆祝。人们一大早就在山林中沿着狭长的雪道滑雪,还举办了雪中踩高跷等趣味比赛,享受北欧特有的雪上娱乐。

当2013年的第一缕阳光洒在脸上时,你在想什么?

新的一年开始了,新的一年启航了。你信誓旦旦下定的新年决心,此刻准备付诸实施了吗?甩甩头,你可以告诉自己,昨日种种,譬如朝露。从这一刻开始,你将踏上新的旅程。

这些都是暖融融的希望,把它放在心尖儿上,你会发现,整个世界都会阳光灿烂。

禁不住想起《少年派的奇幻漂流》。一部静静地讲故事的影片,一个满溢着东方智慧的故事,引发了出乎所有人意料的热烈讨论。大家最经常提到的问题是:你相信哪个版本?是那个充满了梦幻色彩和乐观态度的故事,还是那个残酷的、人吃人的世界?

曾听过有人把心态分为三种:一种是无知无畏的天真式乐观;一种是悲天悯人的深沉式悲观;还有一种是明白世间丑陋后,明知不可为而为的深刻式乐观。这样的划分自然只是一家之言,但却为我们思考问题点燃了一盏灯。

生活往往比戏剧更戏剧化。现实可能比我们想象的更残酷。可是,如果完全抹杀了少年派口中那个柔软世界的存在,如果完全拒绝相信那种温暖的可能,我们所生活的这个世界岂不会变成一个令人压抑的绝望地带?

当然,我们有太多绝望的理由。

俄罗斯今冬的严寒达74年之最,被冻死的人数不断增加。肆虐全球的极端天气让人感受到地球的愤怒,不由得担

有希望,

世界才美好

叮咚

忧这个刚刚迈入“中年”的星球会不会厌弃我们人类。再环顾四周,我们还会看到世界各地越拉越大的贫富差距,看到越来越尖锐的社会矛盾,看到流血流泪的局部战争……就连雄霸世界老大位置的美国也有无数烦恼。《华盛顿邮报》和美国广播公司的最新联合民调显示,就2013年的个人层面来说,只有53%的美国人抱有希望,有44%的美国人感到担心。

幸好,我们够坚强。幸好,我们的希望够坚韧。

有时候,前方的一点希望之光,就能点亮我们的整个世界。

前几天,埃及总统穆尔西签署新宪法,反对势力则开始为两个月后的议会选举做准备。无论哪种势力、无论哪种方式,埃及民众都在尽力走向平静的新生活。叙利亚的动荡还在继续,那里的民众为了自己坚信的美好未来,情愿踏上宝贵的生命。

有希望,才有快乐。历史已经一次又一次地证明,人类的快乐是多么卑微。但哪怕是苦中作乐,人们也不愿放弃任何一个机会。

约旦河西岸城市伯利恒是传说中耶稣的诞生地。因为以色列不断扩建定居点,伯利恒与圣城耶路撒冷之间越来越隔绝。然而,前几天,就在似乎从未停止过的巴以冲突中,数万名巴勒斯坦人与游客在这里度过了一个难忘的平安夜。那一刻的平静是真实的,那一刻的幸福是触摸得到的。

人类如果失去希望,世界将会怎样?

萨克雷说,这世界是一面镜子。那么,你希望在镜子中看到什么?

新的一年到了,就当是给自己一个机会吧。可以怀揣一个崭新的希望,踏上一段美好的旅程。

(本版图片均为资料图片)

新年习俗大观

相同的节日,在不同的地域、不同的人群中,出现了不同的观念与禁忌。求佑避邪是新年不变的主题,表达了人们对美好生活的质朴向往。世界各地的新年习俗花样繁多,有的让人大开眼界,有的让人备感暖意,有的也能让人大跌眼镜。

西班牙:

在新年夜第一声钟声敲响后,人们便争着吃葡萄,敲一次钟吃一颗。假如能连续吃下12颗,便象征着新年的每个月都平安如意。每颗葡萄还有不同的寓意,如第一颗“平安”、第五颗“和睦”、第七颗“祛病”等。

加拿大:

加拿大人一直把纯洁的雪视为吉祥的象征,人们把道路旁或院子中的积雪扫到自家住宅周围,筑起一道雪墙。他们相信,这样可以阻止邪魔入侵,为新的一年带来幸福。

日本:

许多人把自己的门用竹叶、松枝、草绳和白纸串装饰一番。松竹代表长青不老,白纸串表示净化和避邪。日本也有“春节晚会”——红白歌会,歌会结束时寺庙钟声响起,象征驱除魔鬼和烦恼。

法国:

按照传统,每个家庭都要喝掉所有的藏酒,以避免来年厄运。而且,所有人都要喝得酩酊大醉,他们认为,这样新的一年才会有新的开始。元旦清晨,人们还要上街看风向来占卜:南风,预示风调雨

顺;西风,预示捕鱼和挤奶的丰收;东风,水果高产;北风,则预示歉收年。

德国:

新年钟声响起前,很多德国人会爬到椅子上。待钟声传来,就跳下来跑到椅子背后,以示甩去灾祸。德国人新年时还会在钱夹里放几片鱼鳞,因为鱼鳞和鱼子都是新年吉祥物,预示着财源滚滚。

意大利:

豪爽的意大利人在新年时会把收集到的各种“废物”扔出屋外,包括断了腿的椅子、破旧的脸盆、漏了底的水壶、掉了把的茶杯等。按当地习俗,新年半夜扔出去旧东西,在新的一年会得到同样的新东西。

丹麦:

新年前夜,家家户户都要将各种碎片收集起来,待夜深人静时偷偷地送至朋友家的门前。元旦的早晨,谁家门前堆的碎片越多,就说明谁家来年的运气越旺。看来在丹麦人眼里也有类似中国春节“碎碎平安”这样的观念吧。

保加利亚:

保加利亚人围桌吃饭时最希望自己能打喷嚏,因为他们认为打喷嚏的人会给全家人带来幸福。另外,他们喜欢在蛋糕里放进各种各样的小东西。据说,谁吃到小硬币,谁的新年财运就会特别好。

(崔亦谦整理)

